

第62届柏林电影节将于当地时间2月9日至19日在柏林举行。前日上午，电影节组委会宣布，由中国导演王全安执导的影片《白鹿原》入围主竞赛单元，并成为唯一有资格代表中国电影参加金熊大奖角逐的竞赛影片。



《白鹿原》入围柏林电影节主竞赛单元 成为本届唯一一部角逐“金熊”的华语影片 “白鹿”逐“金熊”

入围获得电影节主席肯定

目前，电影节组委会公布了23部入围主竞赛单元的影片，其中19部将角逐金熊大奖，而华语电影唯有《白鹿原》参与角逐。

《白鹿原》制片人王乐表示，柏林电影节之所以在1月31日才公布影片入围消息，是因为他们也是刚刚看到该片。《白鹿原》在经历长达7个月严格认真的审查和修改后，在春节前最后一天获得了国家广电总局审查委员会的终审通过决定，节后收假完成最后手续。

该片在最后一刻得到柏林电影节主席迪

特的肯定：“《白鹿原》是一部具有罕见出色品质的中国电影作品，我坚信《白鹿原》的参赛是2012年柏林电影节竞赛单元的高潮，也是今年‘中国文化年’的亮点。”

柏林电影节向来是导演王全安的福地，2007年他凭《图雅的婚事》获得金熊大奖，而2010年凭《团圆》获编剧银熊奖。影片主演之一的张丰毅在接获电影入围的消息后表示很惊喜：“希望这部史诗电影能够给柏林影展的观众带来感动。”

多部华语片“抢滩”柏林

本届柏林电影节也吸引了不少国内电影前去展映。

记者获悉已有6部华语电影确定将赴柏林展映。其中《金陵十三钗》和《龙门飞甲》已入围主竞赛单元，但只做特别展映；而《饮食男女2：好远又好近》入围“饮食与文化”展映单

元；钮承泽执导的《LOVE》入围“世界大观”单元；3D版《大闹天宫》入围“年代”单元。

此外，范冰冰参演的韩国电影《登陆之日》将在“全景单元”展映。《饭局也疯狂》的导演尚敬也将奔赴柏林，进行海外推广。

张婷婷 田婉婷

塔沟小子将参演央视元宵晚会

2月6日晚，中央电视台元宵晚会将在央视一号演播厅举行。由少林塔沟武校学员表演的高难度节目《元宵夜》(暂定名)届时将和全国观众见面。

央视龙年春晚，塔沟武校原本准备了《鼓韵龙腾》和《年夜饭》两个节目。尤其是《年夜饭》节目，塔沟武校准备了两个月之久。《年夜饭》是一个非常具有创意的节目，由10名塔沟武校演员完成人体搭建，举着写着大红“福”字的巨碗进行表演，这只碗直径3米、重达一百五六十斤。最为精彩的是，一位轻盈矫健的塔沟小子要在碗沿上进行武术表演，时而跳跃时而侧翻，喜庆、惊险的节目给观众带来了节日的欢乐。节目的特点是将武术、高空杂技、抛耍等亮点会集到一起。

工作人员告诉记者，导演当初的意思是想把不同表演的亮点会集到一起，可谓煞费苦心。在塔沟武校排练期间，由于碗重，表演难度大，参演节目的塔沟小子们都受过伤，光碗就练坏了5个。《年夜饭》节目活泼，看点多，与春晚主题很吻合，观众反响热烈，但由于整台晚会的时长所限，再加上“都是亮点反而会失去特点”，最终，《年夜饭》被挪到正月十五的元宵晚会上演出。

记者 尚新娇

2月里，虽然没有了贺岁档的硝烟弥漫，但随着情人节的来临，浪漫的爱情故事却格外动人，在这个月爱情片占据了绝大多数的档期。《高海拔之恋2》《我愿意》《LOVE》……纷纷在情人节档上映。最后还有《战马》《地心历险记2》《快乐的大脚2》等进口大片压阵。 记者 崔迎

浪漫的2月不平凡 斯皮尔伯格驾着“战马”重磅登场 杜琪峰携两部新片挥舞助阵 火热的“情人节档”更为二月来撑腰

爱情电影成为院线宠儿

虽说过了春节档，但还有火热的情人节档为短暂的二月撑腰。2月14日左右各类爱情电影成为院线宠儿。赵薇领衔众星的《LOVE》，李冰冰、孙红雷与段奕宏三角恋爱是非多的《我愿意》等，为玫瑰色的节日平添一份爱意浓浓的气息。

耗资3亿台币，堪称顶级的“爱情大片”《LOVE》在情人节上映极具针对性。来自《艋舺》的导演钮承泽为电影掌舵，超人气明星赵薇多年之后再次涉足现代爱情题材，还有舒淇、阮经

一个导演两部新片

尤其值得注意的是，光是杜琪峰一人，就有两部新片上映。一部是爱情题材的《高海拔之恋II》2月9日上映，一部是相当“杜琪峰”的《夺命金》，该片将于2月3日上映。

杜琪峰三年磨一剑的作品《夺命金》千呼万唤终于在内地上映，该片由

悬疑惊悚引来一阵尖叫

除了爱情片，惊悚片依旧也挤进了情人节档，一个恐怖镜头的出现，势必会引起一阵尖叫。

恐怖片《夜店诡谈》融合了悬疑、浪漫、青春等多种商业元素，着力拓展新的影像风格。2012年春晚提前下课的笑

动作巨片重磅登场

2月下旬，斯皮尔伯格的史诗巨片《战马》重磅登场，该片已成功入围奥斯卡最佳影片大名单，冲奥相十足。凭借不凡的口碑和斯皮尔伯格的金字招牌，《战马》有望在对手不多的2月来独挑大梁。

另外，2月相对平淡的市场也是培育“黑马”的沃土，杰森·斯坦森两部动

天等明星的加盟，堪称重量级大制作。

作为情人节的重头戏，导演孙周对感情题材的拿捏娓娓道来。2月10日上映的《我愿意》也是一部值得关注的爱情片，李冰冰周旋在孙红雷与段奕宏之间，情敌招招也火星四射。

爱情喜剧《嫁个100分男人》温馨浪漫。近几年升级为王晶爱将的郑中基与香港老牌玉女梁咏琪饰演极为不搭配的情侣，还有杜汶泽、曾志伟、郭德纲等40多位明星众星捧月。

刘青云、任贤齐等主演。《夺命金》在香港上映后被评为“2011年最好的港片”，看来杜大炮始终如一风格是电影质量的保障。杜琪峰另一部电影《高海拔之恋II》轮回回到商业爱情路线，古天乐与郑秀文双剑合璧，在海拔3800米的地方展开了一场远离都市喧嚣的浪漫恋情。

星郭达也把精力放在了大银幕上，《绝对底线》是一部如假包换的惊悚电影，电影采用密室套路，有限的空间强化了剧情结构。同时郭达还不忘老本行，阴差阳错的剧情也埋上了大量笑点，在紧张气氛中点缀着些许令人放松的笑料。

作电影《机械师》与《铁血精英》形成互博之势，《机械师》这是一部摇滚气息很浓厚的电影，故事的悬疑水准也很出色；《铁血精英》最大看点无疑集中在大牌演员身上，除了向来依靠生猛打打扬名的主角斯坦森之外，处于半退休状态的罗伯特·德尼罗亦有重要戏份。



《幸福三颗星》被质疑韩剧范太浓 片方回应“爱情总有相似”

由蓝正龙、杨谨华、吴建飞等联袂出演的偶像剧《幸福三颗星》自大年初一登录安徽卫视第一剧场之后，引发了一连串相关话题的讨论。不少粉丝看过之后表示，剧中虽然也有不少本土的成分加入，但依然不能掩饰整部电视剧里透出的“韩剧”范儿，不少情节更是照搬韩剧套路，缺乏新鲜感。

对此，《幸福三颗星》片方近日作出回应，并非刻意抄袭韩剧桥段。片方还解释说“爱情总有相似”，相遇、相爱、相守，爱情的故事虽有这样那样的不同，但是真谛都是相同的，《幸福三颗星》的桥段只能说是借用“梁祝”的桥段在现代的都市里上演了一出烹饪美食的爱情童话。

记者 王冉

邢质斌以新闻联播语调拍广告

网友：不能接受

日前，一段前新闻联播主持人邢质斌为潍坊某食品企业录制的视频在网络上流传。网上流传的视频时长5分13秒。上传者将其命名为：央视著名主持人邢质斌复出——《xx特别报道》。视频模仿《新闻联播》形式。开头以旋转的地球为大背景，同时推出企业Logo。不过，“新闻联播”四个大字被“xx(企业名称)特别报道”所取代。

视频中，邢质斌身着红衣正襟危坐，以《新闻联播》特有的语调播报了3条新闻。其中第一条和第三条分别为：该企业为庆祝新年到来，在元旦期间举办年会；该企业董事长向全国消费者和经销商拜年。

虽然对播报山寨版的《新闻联播》感到奇怪，但对于邢质斌代言该企业，多数网友并无异议，不过，作为“国脸”的邢质斌在退休后，陆续接拍了数个医疗医药广告，由于认为这些广告与邢质斌的气质定位并不相符，不少网友感到不能接受。

小易